

习近平对妇女儿童工作作出重要指示强调 带着真心真情付出更大努力 为推动妇女儿童事业高质量发展作出新的更大贡献

新华社北京9月28日电 中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平近日对妇女儿童工作作出重要指示指出，妇女儿童事业是党和国家事业的重要组成部分。党的十八大以来，党对妇女儿童工作的领导全面加强，妇女儿童权益保障法治体系不断健全完善，妇女儿童发展环境持续优化提升，妇女儿童领域国际话语权和影响力明显增强，妇女儿童事业与经济社会发展同步推进，中国特色社会主义妇女儿童发展道路越走越宽广。

社会蔚然成风。希望广大妇女儿童工作者坚守初心使命，弘扬奋斗精神，带着真心真情，付出更大努力，为促进广大妇女走在时代前列、广大儿童茁壮成长，推动妇女儿童事业高质量发展作出新的更大贡献。

第七次全国妇女儿童工作会议28日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出，习近平总书记的重要指示，充分肯定了党的十八大以来妇女儿童事业发展取得的重大成就，对推动新时代新征程妇女儿童事业高质量发展提出明确要求，对广大妇女儿童工作者寄予殷切期望，具有很强的政治性、思想性、指导性，为做好妇女儿童工作指明了方向。我们要深入学习领会，认真抓好贯彻落实。

李强指出，党的十八大以来，习近平总书记从党和国家发展全局高度，就做好妇女儿童工作、推动妇女儿童事业发展作出了一系列重要论述，提出一系列新思想新观点新论断，进一步深化了我们党对妇女儿童事业发展的规律性认识，为做好新时代新征程妇女儿童工作提供了根本遵循和行动指南。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，做到“两个维护”，学深悟透习近平总书记关于妇女儿童工作的重要指示、重要论述，坚持男女平等基本国策和儿童优先发展，充分考虑两性的现实差异和妇女、儿童的特殊利益，采取更加有力有效的举措，推动妇女、儿童全面发展，促进妇女、儿童权益更有保障、人生更加出彩、生活更加幸福。

李强强调，要以深入实施中国妇女发展纲要、中国儿童发展纲要为抓手，扎实做好妇女、儿童重点工作，大力支持广大妇女建功立业，着力落实儿童优先原则，完善支持家庭建设的政策体系，保障妇女、儿童合法权益。要坚持党的全面领导，发挥妇联等群团组织的重要作用，进一步营造良好社会环境，凝聚强大工作合力，不断开创新时代新征程妇女儿童事业高质量发展新局面。

国务委员、国务院妇女儿童工作委员会主任谌贻琴在总结讲话中指出，要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，落实李强总理讲话要求，充分发挥广大妇女优势和作用，更有力加强未成年人关爱保护，有效维护妇女、儿童合法权益，提升妇女、儿童健康服务水平，用心用情抓落实，努力开创妇女儿童事业高质量发展新局面。

会议对全国实施妇女儿童发展纲要先进集体和先进个人代表进行了表彰。国家发展改革委、公安部、国家卫生健康委、上海市、湖北省、广东省、宁夏回族自治区有关负责同志作了交流发言。

吴政隆、沈跃跃出席会议。会议以电视电话会议形式召开。国务院妇儿工委副主任、委员，各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团，中央和国家机关有关部门负责同志等参加会议。

中国国防部要求美方拿出行动 为两军关系重回正轨创造条件

9月28日下午，中国国防部举行例行记者会，国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦大校答记者问。

记者：据报道，美方高级官员称，中美中断的军事联系可能开始恢复。美国国防部负责印太事务助理部长拉特纳称，美中两军高层间缺乏清晰、一致沟通管道，一旦发生误会可能就是国际事件。请问有何评论？

吴谦：我们多次指出，中美两军交往并未中断，双方通过军事外交渠道保持着坦诚有效的沟通。我认为，美方缺少的不是沟通管道，而是正视现实、改正错误的勇气和行动。美方总想捆住别人的手脚，自己好为所欲为，世界上哪有这样的道理？中国有句古话叫“行胜于言”，我们要求美方拿出切实的行动，为两军关系重回正轨创造条件。

来源：国防部网

中国首条时速350公里跨海高铁开通



9月28日，福厦高铁开通运营。中新社记者 龙敏 摄

中新社福州9月28日电 28日9时15分，G9801首发列车的经历拍摄成短视频，与两岸同胞分享。

中国铁路南昌局集团有限公司客运部工程师徐甜甜告诉中新社记者，福厦高铁开通后，福州至厦门、漳州最快分别55分钟、89分钟可到达；开通运营初期每天开行“复兴号”智能动车组列车8对，第四季度调图后每日开行动车组列车最高达62对。

作为“八纵八横”高速铁路网中沿海通道的重要组成部分，福厦高铁串联起福建省内的福州、厦门、漳州、泉州两个都市圈，使福州、厦门形成“一小时生活圈”，也使厦门、漳州、泉州“闽南金三角”形成“半小时交通圈”，为沿线民众生活带来极大便利。

截至目前，福建省高门之间，福厦高铁的开通让自己的旅程更短、效率更高。这次也会将乘坐首发列车的经历拍摄成短视频，与两岸同胞分享。

首发列车的经历拍摄成短视频，与两岸同胞分享。

徐甜甜告诉中新社记者，福厦高铁开通后，福州至厦门、漳州最快分别55分钟、89分钟可到达；开通运营初期每天开行“复兴号”智能动车组列车8对，第四季度调图后每日开行动车组列车最高达62对。

作为“八纵八横”高速铁路网中沿海通道的重要组成部分，福厦高铁串联起福建省内的福州、厦门、漳州、泉州两个都市圈，使福州、厦门形成“一小时生活圈”，也使厦门、漳州、泉州“闽南金三角”形成“半小时交通圈”，为沿线民众生活带来极大便利。

截至目前，福建省高门之间，福厦高铁的开通让自己的旅程更短、效率更高。这次也会将乘坐

中国海警局新闻发言人就菲律宾公务船非法闯入黄岩岛发表谈话

中新社北京9月28日电 中国海警局27日晚公开消息，中国海警局新闻发言人甘羽表示，9月22日，菲律宾渔业和水产资源局公务船未经中国政府批准，非法进入中国黄岩岛附近海域滋事挑衅。中国海警依法采取喊话警告、航路管制等必要措施对其有效管控，针对菲船冲闯潟湖临时布放拦阻网具，事后于9月23日主动收回拦阻设施、恢复常态。



中国海警针对菲公务船冲闯黄岩岛潟湖临时布放拦阻网具。中国海警局供图

管控，现场操作专业规范、合法合理。

发言人指出，菲方所谓拆除中方拦阻网具，完全是捏造事实、自导自演。

发言人表示，中国对黄岩岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，对相关海域拥有主权权利和管辖权。中国海警将依法在中国管辖海域持续开展维权执法活动，坚决维护国家主权和海洋权益。

癸卯年公祭孔子大典在山东曲阜举行 纪念孔子诞辰2574周年

中新社山东曲阜9月28日电 “千年礼乐归东鲁，万古衣冠拜素王。”28日上午9时整，随着“启户”声起，击鼓鸣毕，曲阜孔庙大成门缓缓打开，在孔子故里山东曲阜举行的癸卯年公祭孔子大典正式开始。

当天，海内外孔子后裔及各界嘉宾正衣冠、拾肃容，在身着古代服饰的司礼官引导下，依次步入大成殿祭拜至圣先师孔子。

“……尼山嶺岼，泮水曲嚮。夫子诞降，麟趾呈祥。择善思齐，君子有方；一以贯之，以仁为上。诗书教化，六艺弥彰；因材施教，师道荡荡……”山东省省长周乃翔恭读祭文。山东省副省长邓云

锋主持祭祀典礼，各界祭祀者依次敬献花篮、行鞠躬礼，共祭至圣孔子。

祭孔大典自古有之，是专为祭祀孔子而设的大型庙堂乐舞活动，目前已被列入中国国家级非物质文化遗产。癸卯年公祭孔子大典总导演周长征接受记者采访时表示，相较往年，今年的祭孔大典在敬献花篮环节采取了创新方法，采用无伴奏合唱的方式并选用经典的论语名句。“当声音传遍大成殿时，让参加祭孔大典的各界人士有一种心灵洗涤的感受，现场感受儒家文化生生不息的传承。”

希腊亚里士多德大学教授迪米特拉·斯芬多尼-门祖

首次来到祭孔大典现场。她说，“孔子是一位伟大的思想家，他不仅影响了中国，也影响了世界。这让我想到希腊伟大的思想家亚里士多德，他的思想与孔子的思想有异曲同工之处，都将德行融入政治，并将其作为人类的基本要求来进行教育，引导公民对社会作出积极贡献。”

“对我来说，祭孔也是一堂生动的课程，当我回到希腊时，我会讲述在这里所看到的一切，这些都如此美妙。”迪米特拉·斯芬多尼-门祖呼吁国家与国家之间要了解彼此不同的立场和想法，并通过文化交流找到彼此的合作点。

“有朋自远方来，不亦乐乎。”

正在读小学的孔德懿是孔子的第七十七代孙，这是她首次来到祭孔大典现场，典礼气氛肃穆神圣，仿佛让人穿越回古老的年代，激发了她对儒家文化的探索欲。

在她眼中，先辈孔子注重教育，其教育思想产生了深远的影响。“作为孔子的后代，今后要更加注重传承孔子的思想文化，让更多人受益于他的智慧和教诲。”

孔子，名丘，字仲尼，春秋时期生于山东曲阜，是中国伟大的思想家和教育家。孔子倡导的儒家思想，两千多年来一直影响着东方的人生价值观念和治国为政思想。

中国国防部评台湾潜艇下水：不过是螳臂当车

9月28日下午，中国国防部举行例行记者会，国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦大校答记者问。

记者：我们注意到，台湾自主建造的潜艇今天下水。台军方称，自造潜艇是台海军不对称战力提升的关键，要阻止解放军进入太平洋包围台湾。请问对此有何评论？

吴谦：不过是螳臂当车，终将会自取灭亡。至于你谈到阻止解放军进入太平洋，这是痴人说梦。无论民进党当局建造或者购买多少武器，都阻挡不了祖国统一的大趋势，都撼动不了解放军捍卫国家主权和领土完整力的关键，要阻止解放军进入太平洋包围台湾，强大能力。

来源：国防部网

评论

月满中秋团圆节 情融两岸同胞心

中新社北京9月28日电 中华传统中秋节将至，大陆许多地方都在举办两岸同胞共度佳节的各种活动，国务院台办主任宋涛则前往福建莆田湄洲岛，与台胞赏月联欢。今年中秋，两岸同胞其乐融融的氛围浓厚，两岸融合发展对台胞幸福感、获得感的提升，顺应民意更温暖人心。

9月28日上午，时速350公里的福厦高铁正式通车，中国“八纵八横”高速铁路网建到距离台湾海峡最近的地方；继福建向

金门供水实现后，金门乡亲期待建设厦金大桥连接两地，大陆方面也已完成与金门通电、通气、通桥的前期技术准备。

长期以来，大陆对于推动两岸和平发展、融合发展满怀诚意，并不断付诸行动。本月公布的《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区 的意见》，更为广大台胞在福建学习、工作、生活最好能提供最大便利、最佳条件、最强保障，对促进两

岸融合发展释出满满的干货和情意。

福建是台胞台企“登陆”的“第一家园”，其在两岸融合发展方面先行先试，探索出的一些新方法、新路径，相信也将对大陆其他省份产生示范效应。可以看出，为台胞发展创造更好的环境、为两岸同胞谋利造福，大陆方面自上而下与自下而上同时发力，也必将开辟出更理想的局面，让台湾同胞愿意来、留得住、融得进、发展好。

大陆各地不胜枚举的

鲜活故事，都在不言自明地向人们展示，台湾同胞对美好生活的向往，在大陆能变为现实；台湾同胞对光明前景的渴望，在大陆能找到路径——青年学生可以学有所成，创业者的付出得到回报，求职者得以进入一流企业各展所长，企业家借助中国式现代化发展的东风扬帆向前。在此过程中，两岸同胞结下深厚情谊，共同构筑精彩人生。

值得一提的是，对于台湾运动员而言，到大陆参与顶级体育盛会并获

得更多奖牌是真切可及的梦想。杭州亚运会上，大陆观众给予中国台北代表团“家的主场”氛围，让台湾运动员与教练员为之动容，两岸同胞的心灵在此契合、共鸣，奏响共享荣光的乐章。

“到大陆走走，体验看看”成为越来越多台湾同胞的出行选择。今年上半年台胞来大陆人次较去年同期增长7倍，进入暑期后，两岸交流更加热络，台湾民众参与两岸交流的热情高涨，“首来族”的比例攀升。事实再次

表明，要和平、要发展、要交流、要合作是台湾同胞的主流民意。

大陆秉持“两岸一家亲”理念，推动两岸应通尽通，能融尽融，在这条路径上的探索越积极、发展越深入，越有利于增进两岸同胞的利益福祉，也越能夯实两岸和平发展的基础。

海上生明月，天涯共此时。中秋节是属于两岸同胞共同的团圆节，希望海峡对岸的民进党当局也能将心比心，从善如流，为两岸同胞多做暖心事，为两岸和平付出真情意。